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Αθήνα, 15η Ιανουαρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ κ.κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΕΘΑ ΚΑΙ ΥΠΟΙΚ

ΘΕΜΑ : ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ένα σταθερό κύμα παραιτήσεων στρατιωτικών
όλων ανεξαιρέτως των κλάδων.

Το τελευταίο μάλιστα διάστημα το φαινόμενο αυτό έχει πάρει μορφή
χιονοστιβάδας, ιδίως στο Πολεμικό Ναυτικό (ΠΝ), όπου στις τάξεις
του καταγράφονται ακόμη και παραιτήσεις εν πλώ.

Πρόσφατα δημοσιεύματα αναφέρουν ότι σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν
καταγεγραμμένα στο Γ.Ε.Ν, έως τα τέλη Νοεμβρίου της περασμένης χρονιάς (2023)
οι παραιτήσεις- αποστρατείες είχαν φτάσει τις 190, ενώ μέσα στον Δεκέμβριο
προστέθηκαν κι άλλες. Το δε 2022 οι αντίστοιχες παραιτήσεις ήταν 180, σύμφωνα
με τα ίδια στατιστικά.

• Σε μια περίοδο αυξημένων έργων για τις ΕΔ και εν αναμονή αφίξεως νέων
οπλικών συστημάτων, η ανωτέρω κατάσταση, σε συνδυασμό με τη γήρανση του
προσωπικού που επέφεραν οι μνημονικές μειώσεις εισακτέων στις παραγωγικές
σχολές, εγείρει σοβαρές ανησυχίες για τη στελέχωση των Υπηρεσιών και των
μονάδων ενώ παράλληλα η δουλειά που η ιεραρχία απαιτεί να βγει μοιράζεται όλο
και σε λιγότερους.

•Η μεγάλη δε πτώση βάσεων σε Στρατιωτικές Σχολές στις πρόσφατες
Πανελλαδικές Εξετάσεις (ΣΣΕ Όπλα 12,2 - ΣΝΔ Μάχιμοι 12,8 κ.ά.) δείχνει την απαξία
στην οποία σταδιακά περιέρχεται το στρατιωτικό επάγγελμα, ένα λειτούργημα που
η ελληνική κοινωνία ανέκαθεν περιέβαλλε με εμπιστοσύνη.

Επιπρόσθετα και σύμφωνα με τα υπάρχοντα στοιχεία, είναι πλέον εξαιρετικά
δύσκολη για ένα στρατιωτικό η δημιουργία ή η συντήρηση οικογένειας. Οι λόγοι
είναι και οικονομικοί και πρακτικοί (έλλειψη μέριμνας, συνεχής απασχόληση κλπ).
Όλα αυτά μάλιστα σε μια χώρα που μαστίζεται από υπογεννητικότητα!

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2591

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/1/2024
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Επειδή η ψυχή αλλά και η ισχύς της αποτρεπτικής μας δύναμης είναι πρωτίστως το
προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων.

Επειδή τα τελευταία χρόνια φεύγει κόσμος από τις Ένοπλες Δυνάμεις και μάλιστα
στελέχη που δεν έχουν θεμελιώσει καν συνταξιοδοτικό δικαίωμα και προτιμούν να
αποχωρήσουν και να αναζητήσουν την τύχη τους αλλού.

Επειδή η πολιτεία έχει την ευθύνη ανάληψης όλων των απαιτούμενων ενεργειών,
προκειμένου το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων να δύναται να εκτελέσει
απερίσπαστα και υπό τις καλύτερες δυνατές προϋποθέσεις το δύσκολο και
πολυποίκιλο έργο του.

Επειδή φαίνεται ότι ο υφιστάμενος νόμος του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας που
αφορά τη μέριμνα υπέρ του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, αν και
πρόσφατος, δεν έχει εκ του αποτελέσματος δώσει επαρκείς λύσεις στα ζέωντα
προβλήματα του κλάδου.

Ερωτώνται ο ΥΕΘΑ και ο ΥΠΟΙΚ:

• Έχει γίνει μελέτη των αιτίων των συχνών παραιτήσεων καθώς και των
επιπτώσεων στην αποστολή των Ε.Δ αλλά και στο ηθικό του εν ενεργεία
προσωπικού;

• Τι έχει κάνει και τι προτίθεται να κάνει το υπουργείο για την εξασφάλιση της
αξιοπρεπούς διαβίωσης των στελεχών και των οικογενειών τους (απολαβές,
στεγαστική μέριμνα, υπεραπασχόληση κλπ) ;

• Υπάρχουν μεταβατικά μέτρα για την αντιμετώπιση προσωρινά των διογκουμένων
ελλείψεων προσωπικού;

• Τι μέριμνα έχει ληφθεί για την αύξηση των εισακτέων στις Παραγωγικές Σχολές
των Ε.Δ τα επόμενα χρόνια;

• Πότε και σε τι ποσοστό αυτές οι κατατάξεις θα αναπληρώσουν τη μείωση
προσωπικού από αποστρατείες και παραιτήσεις;

Ο ερωτών βουλευτής

Τάσος Οικονομόπουλος
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